
OPAKOVÁNÍ PŘÍRODNÍCH POMĚRŮ AFRIKY – PRACOVNÍ LIST 

Žák vypracuje pracovní list s používáním školního atlasu světa.

1. Doplň: Nejdelší řeka – Nejvodnatější řeka – Nejvyšší hora –
Nejníže položený bod světadílu 
– Nejhlubší jezero –
Plošně největší jezero 
– Největší poušť –
Známé vodopády na Zambezi  –
Pouště na obratníku Kozoroha –

2. Doplň, co tam chybí: Mosambický……………….. Gibraltarský …………………..

Guinejský ………………..

Střelkový ……………………

Suezský ………………………

Záliv ………………Syrta

Na severu Afriku omývá …………………………… 

moře Rudé …………………………

3. Která tvrzení platí?

a) V Africe je tropický a mírný pás.
b) V Africe je tropický a polární pás.
c) V Africe je subtropický a tropický pás.
d) V Africe není polární a subtropický pás.
e) V Africe není mírný a polární pás.
f) V Africe není subtropický a tropický pás.

4. Podtrhni pravdivé věty:

Africké pobřeží je málo členité.
Ostrov Madagaskar leží na západ od Afriky.
Suezský průplav odděluje Středozemní moře od 
Rudého. Madagaskar je sopečného původu.
Mys Hafún je nejvýchodnějším bodem Afriky.



Kanárské ostrovy patří k státu ležícímu v Africe.
Sahara je na jižní polokouli.
Bílý Nil pramení v Etiopské vysočině.
Niger ústí do Guinejského zálivu.
Afrika je největší kontinent na světě.
Afrika leží jen na východní polokouli.

5. Urči zeměpisnou šířku nejsevernějšího a nejjižnějšího bodu Afriky a napiš jejich 
názvy:

Sever:…………………….. mys –

Jih:………………………... mys –

6. Urči zeměpisnou délku nejzápadnějšího a nejvýchodnějšího bodu Afriky a napiš 
jejich názvy:

Západ:…………………….mys -

Východ: mys ……………..–

7. Odpověz ANO – NE:

V Africe leží vegetační pás subtropické 
bioty. V savanách se střídají 4 roční období.
Emil Holub objevil Viktoriiny vodopády. 
Původní obyvatelstvo Afriky je černé rasy.
Masajové jsou velmi malého vzrůstu. 
Pygmejové jsou velmi malého vzrůstu.


